

## ÉQUATIONS DIFFÉRENTIELLES

**Exercice 1** ( *Équation différentielle de Bernoulli* ) On considère l'équation différentielle de la variable réelle  $x$ .

$$(E) \quad xy'(x) + (x-1)y(x) = -y^2(x).$$

- (a) Déterminer les solutions de l'équation différentielle (E) sur  $]0, +\infty[$ . ( on justifiera que si  $y$  n'est pas la fonction nulle, on peut poser  $u(x) = \frac{1}{y(x)}$  )  
(b) Déterminer de même les solutions de l'équation (E) sur  $] -\infty, 0[$ .
- Déterminer les solutions sur  $\mathbb{R}$  de l'équation (E). Donner la solution de (E) qui s'annule en 0.

**Exercice 2** Déterminer l'ensemble des fonctions  $f : ]0, +\infty[ \rightarrow \mathbb{R}$  qui sont dérivables et qui vérifient (E) :  $f'(t) = f\left(\frac{1}{t}\right)$  pour tout  $t > 0$ .

**Exercice 3** Considérons l'équation différentielle (E) :  $y' = \frac{1+x^2}{1+x^2+y^2}$ .

- Justifier l'existence d'une solution maximale  $(I, \varphi)$  vérifiant  $\varphi(x_0) = y_0$ , pour tout couple  $(x_0, y_0) \in \mathbb{R}^2$ .
- Montrer que l'intervalle  $I$  est majorée et que  $\lim_{x \rightarrow +\infty} \varphi(x) = +\infty$ .

**Exercice 4** Considérons l'équation différentielle :

$$(E) \quad y' = t^2 + y^2$$

- Justifier l'existence d'une solution maximale  $\varphi$  de (E) telle que  $\varphi(0) = 0$ .
- Montrer que  $\varphi$  est une fonction impaire.
- Étudier la monotonie et la concavité de  $\varphi$ .
- Montrer que  $\varphi$  est définie sur un intervalle bornée de  $\mathbb{R}$ .
- Dresser le tableau de variation de  $\varphi$ .

**Exercice 5** 1. Montrer que le problème de Cauchy

$$(1) \quad \begin{cases} y'(x) = \frac{1}{1+xy} \\ y(0) = 0 \end{cases},$$

possède une solution maximale unique.

- Montrer que celle-ci est impaire et croissante.
- Établir enfin qu'elle est définie sur  $\mathbb{R}$ .

**Exercice 6** Déterminer les solutions, s'il en existe, des problèmes de Cauchy suivants :

- $y'(x+1)(y+1) = 0$  et  $y(0) = 1$
- $(1+x^2)y' - (x+1)y = 2$  et  $y(0) = -1$ .

**Exercice 7** 1. Déterminer les solutions ne s'annulant pas de  $y' + 2y - (x+1)\sqrt{y} = 0$ . ( poser  $z = \sqrt{y}$  )

